

ОТЗЫВ

члена диссертационного совета Ходжанова Искандара Юнусовича на диссертацию Спичко Александра Анатольевича на тему: «Роль эндопротезирования в комбинированном лечении остеоартрита коленного сустава», представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук (по специальности 3.1.8 – «Травматология и ортопедия»).

Актуальность исследования

Замена коленного сустава эндопротезом в настоящее время стала операцией выбора в ортопедической практике при остеоартрите тяжелой степени. Однако артропластика не всегда позволяет достичь положительных результатов, а срок службы импланта не безграничен. В последние годы все чаще появляются публикации, посвященные ограничению показаний к эндопротезированию при остеоартрите коленного сустава. Применение современных консервативных технологий и органосохраняющих хирургических вмешательств позволяют отсрочить или, в ряде случаев, избежать артропластики коленного сустава. Диссертация А.А. Спичко посвящена изучению роли эндопротезирования в комплексном лечении остеоартрита коленного сустава, улучшениям результатов эндопротезирования коленного сустава, что соответствует современным тенденциям развития медицины, направленным на индивидуализацию лечения и повышение его эффективности, безусловно, является актуальным.

Научная новизна

Научная новизна диссертационной работы А.А. Спичко заключается в том, что автором впервые на достаточном клиническом материале ретроспективно и проспективно проведена оценка ближайших и отдаленных результатов артропластики с учетом применения метода анализа выживаемости, учитывающего цензурированные наблюдения. Диссертант предложил алгоритм комплексного лечения больных остеоартритом крайних стадий, нуждающихся в эндопротезировании коленных суставов. Автор впервые изучил данные о результатах исследования ряда морфологических параметров, отражающих воспалительные изменения в синовиальной оболочке коленного сустава, которые могут влиять на эффективность эндопротезирования. Ближайшие и отдаленные результаты исследования подтверждены клиническими данными и статистическим анализом, что делает их достоверными и научно обоснованными.

Практическая значимость

Результаты работы обладают высокой практической значимостью, так как позволили диссертанту выработать практические рекомендации для выбора метода лечения пациентов с остеоартритом коленного сустава. Разработанные автором рекомендации уже внедрены в клиническую и работу ряда лечебно-профилактических учреждений Санкт-Петербурга и

Республики Карелия: СПб ГБУЗ «Госпиталь для ветеранов войн». Больница им. Петра Великого; ГБУЗ «Республиканская больница им. В.А. Баранова»,

Достоверность полученных результатов

Достоверность исследования обусловлена достаточным количеством клинического материала (580 клинических наблюдений), формированием репрезентативных групп исследования, сравнимых по полу и возрасту. Для реализации поставленных задач были грамотно выбраны современные методики исследования, включая клинические, инструментальные, морфологические и статистические. Полученные результаты подтверждены корректным статистическим анализом, соответствующим принципам доказательной медицины. Материал изложен последовательно и логично, с приведением достаточного количества доказательств.

Оценка структуры и содержания работы

Диссертационная работа написана в традиционном стиле и состоит из введения, 6 глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, практических рекомендаций, списка сокращений, списка литературы, приложения. Работа объемная (изложена на 158 страницах), но при этом отличается высокой содержательностью и детальным подходом к анализу результатов лечения пациентов с остеоартритом коленных суставов.

В исследовании проведен анализ ближайших и отдаленных результатов лечения пациентов с остеоартритом коленного сустава после эндопротезирования и консервативного лечения.

Применение алгоритма мультидисциплинарного лечения остеоартрита коленного сустава, предложенного А.А.Спичко, позволяет (по результатам двухлетнего наблюдения) снизить количество удовлетворительных и неудовлетворительных функциональных результатов с 9,2% до 5,2% случаев. Базовой составляющей, обеспечивающей улучшение результатов лечения пациентов с остеоартритом коленного сустава, по мнению автора, является организационный компонент, включающий использование тактик неоперативного и хирургического воздействия при оказании медицинской помощи больным с остеоартритом.

В тексте присутствуют незначительное количество опечаток и стилистических неточностей, однако это не умаляет положительного впечатления о работе. Принципиальных замечаний по диссертации нет. Текст диссертации изложен доходчиво. Работа легко и с интересом читается, хорошо иллюстрирована.

Вопросы для дискуссии

1. Чем Вы объясните то обстоятельство, что функциональные результаты у пациентов с выраженной сопутствующей патологией и с низкой

